

【小组查经材料】 路加福音系列 09 - 多得赦免就多爱主

2018年三月16、17日

第一时段：欢迎你来 (15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美 (20分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位元是_____他们的需要是_____。（如果你不确定小组认领，请洽教会。）
2. 教会事工：
 - 3/17 小组长双月会
 - 3/18 洗礼
 - 3/23-25 Ignite 退修会
 - 3/30 受难日晚崇拜
3. 新来宾：_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋：_____并商讨如何关怀他们。
4. 为 Shekinah Glory 工程祷告：为 Shekinah 内部各类的管线设备的铺设，以及建立新的 Control Room 祷告，求主保守不同的建筑公司之间的配合，让各个工程可以顺利完成。

第三时段：话语分享(45分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

1. 响应主日信息一聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么？哪一句话是你印象最深刻的？
2. 请分享本周你的生活见证，如祷告蒙应允，病得医治，实践神的话语等等。（请尽量保持在10分钟之内）

本周主题：多得赦免就多爱主

经文：路加福音 7：36-50

背诵经文：所以我告诉你，他许多的罪都赦免了，因为他的爱多，但那赦免少的，他的爱就少。（路 7:47）

在四卷福音书的当中都有个别记载耶稣被两个不同的妇人膏抹的事情，马太、马可和约翰福音当中记载的是耶稣世上的最后一周被马利亚膏抹的事情，而路加福音则是另外一件较早发生的，记载也与其他福音书的表达不同，这位有罪的女人用眼泪弄湿耶稣的脚，用头发擦干、用膏抹、用嘴亲，耶稣的反应也与其他的人不同，他们关注的是这是一个有罪的女人，耶稣则关注在爱和赦免。

一、有罪的女人膏抹耶稣 (7:36-39) (请先读 v. 36-39 再读下文)

- A. **有罪的女人深知不配服事耶稣 (36-38)**：耶稣在法利赛人西门的家里吃饭，之前也曾在税吏的家中吃饭，在四福音书当中记载耶稣常常指责法利赛人，耶稣应邀去法利赛人家中吃饭，因为祂并不轻看任何人。一个被众人皆知的有罪的女人来到法利赛人的家中，这是非常困难的事情，这位女人想必是想尽办法进去，不顾众人鄙视的眼光，躲在耶稣的背后，并且用价值不菲的玉瓶所装的香膏来膏抹耶稣，来表达她对耶稣的敬爱与愿意牺牲。

犹太人的宴席是斜靠在矮小的卧榻上吃的，她挨着耶稣的脚边哭，眼泪打湿了耶稣的脚，她就用自己的头发来擦干，长发是女人的荣耀，这女人用长发擦耶稣的脚，表明自己的不配，而且在公共场合的犹太妇女是不应该散开头发的。香膏也本来是应该浇在头上的，她却用香膏抹耶稣的脚；她用嘴亲吻耶稣的脚，从这些举动可知她深知自己是个罪人，她不配来服事主。

- B. **法利赛人心中对耶稣的讽刺 (39)**：法利赛人西门虽然邀请耶稣来家中做客，但是他的心态和这有罪的女人完全不同，他接待耶稣或许是出于表面上的礼貌，当他看到这有罪的女人在耶稣身上所做的，他心里就有怀疑和藐视，耶稣如果真的是一位先知的話，祂就应该知道摸祂的是谁？这女人可是一个罪人，祂怎么容许一个罪人来摸他呢？

讨论问题 1：你会为你最敬重的人做什么事来表达你对他/她的敬意？你会付出什么样的代价？（破冰题）

讨论问题 2：有罪的女人如何表达对耶稣的敬意？耶稣有何回应？（观察题）

二、耶稣对爱与赦免的教导（7:40-43）：（请先读 v. 40-43 再读下文）

A. 耶稣知道西门心中的想法（40）：从耶稣的回答就已经表明祂是先知，祂完全知道西门心中所想的，虽然西门只是在礼貌上称呼耶稣为“夫子”，但耶稣还是愿意教导西门，让他知道“爱与赦免”的真理。

B. 爱与赦免的故事（41-43）：耶稣使用两个人还债的例子来教导西门，爱多表明被赦免的也多，欠债多的领受的恩免更大是不言而喻的结果，很容易让人明白。西门所看到的是这个女人是罪人，但是耶稣却强调爱多的，所蒙受的赦免也多，这是一个颇具有讽刺意味的故事，耶稣要通过这个故事要西门明白他所忽略的事情，希望西门能够明白神的爱和赦免。

西门听了耶稣的故事，他也不得不承认那多得赦免恩典的人会表达更大的爱，耶稣通过赞同西门的话来提醒他要看清自己的属灵光景来领受神的赦免。

我们也是欠了神的债而无法偿还的罪人，神却愿意来爱我们，赦免我们的过犯，我们蒙受神如此的恩典，更要常常来思想祂的恩典，更加的爱我们的主。

讨论问题 3：耶稣如何教导法利赛人西门关于爱与赦免？你同意西门的回答吗？（观察题）

三、耶稣的赦免（7:44-50）（请先读 v. 44-50 再读下文）

A. 有罪的女人与法利赛人的强烈对比（44-47）：耶稣转过来面对有罪的女人，这表示对她公开的饶恕和接纳，并且以她所做的三件事来教导西门：洗脚、亲吻和膏抹，西门虽然邀请耶稣来做客，却没有按照犹太人招待尊贵客人的礼仪来接待祂，没有洗脚、没有亲吻问安、也没有用油膏抹耶稣的头，这与有罪的女人的服事形成强烈的对比，因此耶稣做出了一个结论：她的爱多，所以意味着得到的赦免也多；相比之下，西门不明白爱与赦免的真理，也不知

道来耶稣愿意来到他的家做客是一个爱他的行动，西门对耶稣的爱只有一点点，这意味着他还没有得到更多的赦免。

B. 耶稣公开赦免有罪的女人（48-50）：耶稣赦免的话引发了众人心中议论，因为只有神才能赦免人的罪，但是耶稣只是关注在那个有罪的女人身上，耶稣告诉这个有罪的女人因为相信祂是神的儿子，而信心是领受神美善恩典的方法，她的信心蒙神的悦纳，她的罪也已经得到了神的赦免，也就领受了神所赐的平安。

讨论问题 4：耶稣对比有罪的女人和法利赛人，对你有何启示和教导？我们当用什么样的态度和行动来服事神（例如：主日崇拜准时参加等等）？（观察应用题）

讨论问题 5：赦免少的爱就少，赦免多的爱就多，这会如何影响你的生活与服事？（应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢祢！祢的爱和赦免使我们成为蒙恩的罪人，我们也要用爱来回应祢的赦免，不仅仅是爱祢，也要爱祢所爱的人，学习祢的样式，赦免得罪我们的人；求祢继续用爱来浇灌我们，让我们更多的认识、经历祢，感谢祷告奉主耶稣得胜的名求。阿们！

第四时段：祷告服事（10分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

03/23 生活查经 - 服事是成长的最好方法

03/30 受难日联合聚会

04/06 路加福音 8: 40-56

04/13 路加福音 9: 10-17, 23-25